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Funcionarias y Funcionaros del CONAPDIS 

señoras y señores participantes del Curso Tercer País de Argentina, Bolivia, Chile, Ecuador, 

Guatemala, Honduras, Paraguay, Perú, República Dominicana, y Uruguay 

Muy buenos días. 

 

Me complace poder dar unas palabras para la clausura del segundo Curso de Tercer País sobre el 

Empoderamiento de Personas con Discapacidad y el Mejoramiento del Apoyo Nacional para la Vida 

Independiente. 
 

Primero, quisiera agradecer profundamente a los equipos académicos y administrativos del 

CONAPDIS por la organización y dedicación. Como ustedes saben, esta fue la primera vez 

que se incluye la modalidad presencial en este Curso y gracias a su gran trabajo ha 

transcurrido de forma muy positiva.  

A la vez, me permito felicitar a las y los participantes por su compromiso y por concluir con 

éxito este Curso de Tercer País. 

Espero que los participantes hayan podido comprender las herramientas teórico-prácticas de 

la participación ciudadana, el papel del ente rector en discapacidad, la promoción de la 

autonomía personal, y la articulación interinstitucional a través de Curso virtual y presencial 

en Costa Rica. Además, espero que cada participante pueda implementar una propuesta de 

proyecto o plan de acción para la inclusión social y la defensa de derechos de las personas en 

situación de discapacidad en sus respectivos países. 

Así mismo, quisiera sugerir a los participantes que se comuniquen con las Oficinas de JICA 

en sus países para informar sobre su participación en este Curso, presentar sus planes de 



acción de forma que puedan explorar posibilidades de alguna cooperación técnica con JICA, 

a fin de poder fortalecer actividades para promover la autonomía personal y la vida 

independientes de personas en situación de discapacidad. 

Es importante que, los participantes mantengan contactos constantes con el CONAPDIS y 

sus compañeros internacionales de este Curso, para compartir y poder dar seguimientos de 

los avances de sus actividades, para apoyar el empoderamiento de las personas en situación 

de discapacidad, a través de las instituciones que ustedes representan.  

Esto para formar una red latinoamericana de las instituciones relevantes para el apoyo 

regional para la vida independiente en la región y crear una Latinoamérica inclusiva para 

toda la población. 

Muchas gracias por su amable atención. 


